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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Résoudre l’équation arcsinx = 2 arctanx.

Solution : Pour tout X ∈ ]−π/2, π/2[, comme 1 + tan2 X = 1/ cos2 X , il vient cosX =

1/
√
1 + tan2 X. Donc cos arctanx = 1/(

√
1 + x2) car arctanx ∈ ]−π/2, π/2[ et comme sinX =

±
√
1− cos2 X, on a aussi sin arctanx = x/

√
1 + x2. On a alors :

arcsinx = 2 arctanx

⇒ x = sin (2 arctanx)

⇒ x = 2 sin (arctanx) cos (arctanx)

⇒ x =
2x

1 + x2

⇒ x3 − x = 0

⇒ x = −1, x = 0 ou x = 1

Réciproquement, on vérifie que ces 3 nombres sont solutions de l’équation.
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